

要 闻 简 报

市领导带队调研违法违规占用耕地和拟出让土地工作
本报讯（融媒体中心记者 陈晶）6月12日，市领导刘国朝、陈振军带队先后到杨楼镇陈沟村、王寨乡营庄游园、汝南街道等地调研违法违规占用耕地和拟出让土地工作。

我市召开道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治动员会

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）6月12日，我市召开道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治动员会。会议通报我市乡镇综合行政执法规范化建设情况并传达河南省人民政府关于平顶山市开展乡镇综合行政执法工作的批复文件。市公安局、市交通运输局负责人就道路交通专项整治表态发言。市领导李新杰、郑华永、温卫杰出席会议。

新时代 新征程 新伟业

庙下镇

党建融合牵引 点燃产业振兴“主引擎”

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）日前，庙下镇甘薯现代农业产业园门前停了几辆大车，全都是等待买红薯苗的商家。只见工人们将育苗大棚内剪好的脱毒优质红薯苗一一装进货车，一片繁忙的景象。“我是经朋友介绍从汝阳来的，听说这里的红薯苗品种很好。”一位正在购买红薯苗的商家对记者说。

庙下镇是远近闻名的“三粉之乡”（粉面、粉条、粉皮），近年来，庙下镇充分发挥区位和传统甘薯加工产业优势，按照“一乡一业”“一村一品”的要求，做强做大甘薯主导产业和拳头产品，逐步形成了甘薯种植、加工、销售一体化的产业格局。甘薯现代农业产业园规划布局为“一核、一带、两基地”，即甘薯加工生产集聚核、甘薯规模化种植产业带、甘薯保鲜基地、甘薯高产栽培示范基地，有多个品种优质红薯苗，因其具有品质优、产量高、抗病性强、易栽培等特点，才引得不少红薯种植户上门求购。

目前，庙下镇坚持以“1+3”党建融合体系为牵引，点燃产业振兴“主引擎”。坚持把产业兴旺作为乡村振兴的根本，按照把党组织建在产业链上的“一条链一组织”工作思路，成立庙下镇甘薯产业发展联合委员会，制定甘薯产业链图谱，围绕种植、加工、销售3个环节，组建3个党建联合体，推动庙下“三粉”产业与村集体经济“抱团”发展。围绕甘薯种植，采取“农户+合作社+村+企业”模式，组建甘薯种植党建联合体，实行“双绑”机制，形成稳定利益联接，努力实现企业、合作社、村集体、农户“四方共赢”，全镇甘薯种植面积今年预计达到7000亩以上。围绕甘薯加工，采取“企业+村+市直委局”模式，以东都实业有限公司为基础，组建三粉生产党建联合体，集合要素资源，持续开展产业链招商活动，推进甘薯产品主食化、方便化，全镇三粉产业产值预计突破7亿元。围绕甘薯产品销售，采取“企业+协会+商会”模式，成立镇“三粉”产业协会和庙下商会，组建三粉销售党建联合体，使三粉产品网上销售额预计达到3000万元以上。

2023年，庙下镇计划创建“三星”以上支部14个。按照“因地制宜、分类指导，整合资源、多元发展”的思路，把创建“五星”支部与乡村振兴等重点工作相结合，做到同谋划同推进。建立镇班子成员包村联系、第一书记和工作队员蹲点帮扶联动机制，将“五星”支部创建纳入年度党建工作考核任务，推动支部动起来、党员跑起来、群众干起来的良好创“星”新常态，助推乡村振兴行稳致远。

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）6月1日早上5点，在望嵩路，由5台高压冲洗车组成的联合机扫车队正有序开展道路保洁，标志着我市城区西片环卫保洁工作已全面完成交接。

为提高城区环境卫生管理水平，我市于2017年6月份实行环卫作业市场化运作，分别由汝州市启洁城市服务有限公司、汝州清尘环保科技有限公司和汝州市新洁环卫服务有限公司承担城区东片、西片和南片的环卫保洁。由于公司上市和内部改制等多种原因，4月24日，汝州市清尘环保科技有限公司正式向市城管局提出5月31日退出我市城区环卫市场化作业的申请。

为确保城区环卫作业正常运行，本着节约财政资金的原则，经市政府同意，由市交通集团（国企）新洁环卫服务有限公司承担上述公司原保洁范围。

新洁环卫服务有限公司原隶属于汝州市城管执法局环境卫生管理处，在我市实行环卫作业市场化运作前，城区及汝南区域均由该公司进行日常保洁。经测算，新洁环卫服务有限公司承担老城区西片环卫保洁工作后，年服务费用可节省749万元。

同时，也能够接收汝州清尘环保科技有限公司原有全部管理人员及环卫工人，确保各项环卫作业工作迅速有序开展。清尘公司不仅为汝州留下了先进的工作经验以及工作制度，还为汝州留下了宝贵的管理团队和从业人员，无论是创卫还是创文，包括抗疫期间，清尘公司6年来为汝州环境保洁作出了突出贡献。

交接首日，市城区西片环卫保洁各项工作均在有序开展。通过多机联扫作业、人工流程化作业、高压冲洗作业，对城区主次干道进行深度洗扫，多元发力，确保交接无空档。

城区西片环卫工作完成无缝交接

安全生产

聚焦安全“齐发力”

我市多措并举把好煤矿安全关

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）“一些事故教训让我们认识到，安全上不能有任何侥幸心理。我们必须严格遵守纪律，杜绝不安全行为……”近几个月来，“警示教育片”“时刻敲响警钟”成为瑞平煤电有限公司张村矿班前会上的高频词。

煤矿是高危行业领域。近年来，我市通过狠抓主体责任落实和双重预防体系建设等持续着力提升煤矿本质安全。通过专项检查、随机抽查等不断督促煤矿企业提升进步。市委、市政府主要领导多次在重大时段、节假日期间，按照“四不两直”原则对辖区煤矿开展明察暗访，提高煤矿企业落实主体责任和双重预防体系建设的积极性和主动性。制定了《煤矿企业落实主体责任二

十条规定》《加强双重预防体系建设十条规定》，为监管部门监督检查提供了明确的依据。

全面开展煤矿重大事故隐患专项排查整治等专项行动。按照河南省深入开展煤矿重大事故隐患专项排查整治行动的要求，我市制定了活动方案，明确了责任人，制定了工作计划，并严格按照计划对煤矿开展隐患排查整治活动。为认真贯彻落实全国矿山安全生产视频会议精神，今年我市重点开展对强化煤矿专业化施工队管理、煤矿安全生产综合整治、开展“五一”前汛期检查等工作。积极组织辖区煤矿“五职矿长”参加煤矿安全培训专项考试。

全面推进煤矿智能化建设。积极推动安全生产标准化煤矿进行提档升

级，今年将推动联合试运转矿井积极申报标准化达标。今年我市还将督促煤矿企业加大井下硬件设施建设力度，实现动态达标、过程达标，全面推动安全生产关口前移。严格按照《汝州市深化煤矿安全专项整治三年行动推进治本攻坚实施方案的通知》，结合各煤矿实际实行一矿一策，督促加快煤矿智能化建设。推动技改扩能并加快技改扩能，争取早日达标生产。按照省智能化建设实施方案和煤矿三年行动方案要求，力争年底前全市煤矿自动化改造项目全部完成。做好全市煤炭资源配置工作，实现辖区煤矿长期达产稳产，针对辖区有条件煤矿实施扩能增储计划，积极推动辖区煤矿企业办理相关手续。

加快推进煤矿安全风险监测预警系统建设。目前已完成煤矿安全风险监测预警系统机房改造、视频会议室改造、工业屏幕安装、煤矿企业双光纤电路铺设、应急通信系统建设，预警系统进入运行调试阶段。

扎实推进应急救援工作。我市督促煤矿企业先后建立专职救护队2个、兼职救护队10个，不断完善全市煤矿应急救援体系建设，以演促战，不断提高应急救援及应急响应能力。同时狠抓救护力量建设，加强对专、兼职救护队的训练和救灾减灾应急演练，制定和完善矿井应急救援预案，加大人员配备和装备更换，初步形成了以专职救护队为主导，兼职救护队为辅助的专、兼相辅的煤矿应急救援体系。

市邮政管理局组织开展消防演练

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 全霖 李亚鹏）为进一步加强邮政行业消防安全教育，切实提升邮政快递从业人员消防安全防范意识及应急处置能力，6月12日，市邮政管理局结合2023年“安全生产月”活动安排，组织开展消防知识讲座和消防应急演练活动，全市10余家快递企业负责人、安全生产责任人共100余人参加培训演练。

活动采用“培训+实战演练”的方式，消防培训教官结合典型火灾案例分析，深入浅出、形象生动地向大家讲解了仓储物流火灾危害性、火灾预防及措施。详细讲解了日常消防器材检查、消防器材性能及使用使用方法，火场自救以及逃生注意事项，并现场指导参训人员正确使用灭火器。同时，培训教官结合邮政快递行业特点，深入分析寄递行业不同场所、不同环节可能存在的消防安全隐患，并提出针对性的消防安全工作建议。

理论培训结束后，在邮政分拨中心现场组织开展了突发事件消防应急演练，设置真实模拟着火场景。在起火警铃响起后，教官指导参训人员俯身低头手捂口鼻，有序从安全出口紧急撤离。到达疏散场地后，向参训人员讲解消防器材使用和注意事项，参训人员轮番体验利用灭火器对模拟火灾进行扑救（如图）。



巡察工作动态

巡察组的一堂生动党课

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 李静 石丰周）“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定……”6月12日下午，在市委第八巡察组巡察驻地，一堂党课在铿锵有力的重温入党誓词中拉开了帷幕。

几天前，市委第八巡察组进驻市乡村振兴局、市农科所开展常规巡察。进驻后，巡察组将收集到的与本次巡察有关的资料整理成册人手一份进行学习，同时按照分组认真开展谈话、查阅资料等工作，这堂党课就是要使巡察组每一名成员在学习中牢固树立政治意识，严守政治纪律和政治规矩。

“我刚刚参加了平顶山市巡察干部综合能力提升班，专家们授课讲得最多的就是要提升政治站位、强化政治担当、深化政治监督，希望大家以此次党课学习为契机，忠诚履职尽责，高质量完成本轮巡察任务。”市委第八巡察组组长连宏志说。

当天，大家认真学习习近平总书记关于乡村振兴工作的重要论述、中央1号文件精神和关于实施乡村振兴战略的意见等，全面把握巡察工作的理论基础，每名同志还就工作开展情况、政策疑惑、方式方法

等进行了交流。“虽说我从事巡察工作多年，参加了多轮多单位的巡察，但对于这次巡察，还是感到压力，因为实施脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接是党中央作出的一项战略性决定，乡村振兴的每一项政策、每一个项目都同人民群众息息相关，一定要树立为民情怀，真正的‘瞪大眼睛、竖起耳朵’，深入实地，倾听老百姓的声音，及时发现和纠正一些问题偏差，促进乡村振兴战略的实施。”副组长陈玉红表示。

首次参加巡察的组员梁亚鹏曾经担任过三年多的驻村第一书记，对脱贫攻坚工作认识较为深刻。“巡察过程既是对被巡察单位的政治大体检，更是对自己政治思想、业务本领、作风操守的一次大考验、大提升，我一定严格要求自己，多学多思善作，高质量完成工作任务。”梁亚鹏说。

本轮巡察工作中，市委第八巡察组将进一步提高政治站位，坚持以人民为中心，站稳人民立场，树立巡察干部忠诚干净担当的良好形象，以巡察促进乡村振兴。同时与被巡察单位同题共答、同频共振，对在巡察中发现的问题及时督促及时整改，以巡促改、立巡立改、巡中即改，提升巡察质效。

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王淑敏 丁亚伟）6月9日下午，市委第二十一巡察村（社区）组对巡察洗耳河街道刘庄社区、十里村、上河村等村（社区）党支部巡察情况进行集中反馈。

根据市委巡察工作领导小组统一安排，市委第二十一巡察村（社区）组于2月23日至3月24日对洗耳河街道刘庄社区、十里村、上河村党支部开展了为期一个月的巡察。

在6月9日召开的巡察反馈会上，市委第二十一巡察村（社区）组组长张振朝反馈了对洗耳河街道三个村（社区）党支部的巡察情况，指出了存在的问题和不足，提出了整改意见和建议。

市委第七巡察村（社区）督导组组长李俊涛对洗耳河街道及三个村（社区）党支部提出明确要求。李俊涛指出，要提高政治站位，切实增强做好巡察整改的责任感；要加强巡察整改和成果运用，扎实做好巡察“后半篇文章”；要抓好持续整改，彰显成效取信于民。

该街道党工委书记张朝军代表街道党工委郑重表态，在下一步的整改工作中，坚决做到认识到位、措施到位、落实到位，严格履行各项承诺，扎扎实实抓好整改，切实把巡察组的意见和建议转化为真抓实干、推进各项工作的实际行动。

三个村（社区）党支部负责人分别结合自身情况作表态发言。

市委第二十一巡察村（社区）组反馈巡察洗耳河街道村（社区）情况

高速货车自燃，司机心梗发作——

一场救“心”行动迅即展开

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 赵梓窈 康佳）5月29日早上5时，G36宁洛高速温泉段的公路上，一辆载满货物的货车突发自燃，瞬间变成了“火车”，危急时刻，刹车、减速，车未停稳，司机就从滚滚浓烟中跳出车外。

趴在路边的司机，看着一车价值几十万元的货物被越来越旺的大火吞噬着，就像在吞噬他的心，一时间，胸闷气短，头冒冷汗，浑身无力，很快就要晕过去了，他怀着最后一丝清醒，用颤抖的手指拨打了急救电话……

早5时30分，汝州市人民医院南院区急诊科，接线员接到呼救电话，急诊科医师杨帅通、护士高茜、司机彭影几乎在同一时间迅速奔上救护车，向出事地点驶去。

早6时05分到达现场，在熊熊燃烧的货车旁边，满脸黢黑的司机已经倒在地上。测血压、做心电图检查，护士高茜快速开展急救检查，观察、扶正、按压、诊断、抢救，杨帅通临危不乱，经心电图提示：急性下壁ST段抬高型心肌梗死，医护人员立即给患者喂服急性心梗“一包药”，并现场报告立即上传至集团胸痛中心微信群。

胸痛中心立即响应，大心内科副主任、心内二及CCU科主任韩浩峰、心内一主任杜阳平再次明确诊断其为“急性下壁心肌梗死”，需行急诊手术。

时间就是生命，韩浩峰当即下令执行“双绕行”急救方案，胸痛中心绿色通道全线启用，院内接诊医务人员急诊区待命，导

管室抢救组紧急集结做好术前准备。各个环节安排就绪，心内科团队的术前准备还在紧张进行，在线上提前对病情进行详细分析，并制定精准手术方案，省去了患者到院后的问诊、会诊时间，为手术的尽早进行赢得黄金时间。

早6时40分，患者已送达汝州市人民医院，胸痛中心救治团队立即按照“双绕行”进入导管室抢救。介入导管室专家团队各司其职，分工明确，合作默契，插管、介入、检查、造影……韩浩峰、杜阳平和医师葛照阳及介入团队忙而不乱，抢救过程有条不紊。

早7时05分，胸痛中心团队迅速给予开通闭塞血管，导丝顺利通过。利用气囊扩张狭窄段血管并植入支架1枚，闭塞血管开通。

早7时23分手术结束，患者生命体征平稳转入心脏重症监护病房。

“救”心成功！抢救生命！这是一场与时间赛跑的胸痛急救，从入院至导丝通过用时仅仅43分钟，紧张而又漫长的43分钟，为高危患者成功搭起“救心绿色通道”，为临危生命妙手开启“生死时速”。

术后，患者生命体征稳定了，心脏重症监护病房的护士长李海菊和护士董向利、杨韦韦，看着司机大哥被浓烟熏黑的身体，便拿起湿纸巾给他仔细擦拭，认真清理。

醒来的患者得知如此惊心动魄的经历后，流下了激动的泪水。

本周以晴间多云为主

农业应及时查看出苗情况

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者从市气象局了解到，根据最新气象资料分析，预计本周以晴间多云天气为主，周末有阵雨、雷阵雨天气。

具体天气预报为：6月14日（周三）晴间多云，气温36℃~21℃。6月15日（周四）晴间多云，气温36℃~22℃。6月16日（周五）晴天转多云，气温35℃~23℃。6月17日（周六）多云转阴天有阵雨、雷阵雨，气温33℃~25℃。6月18日（周日）阴天有小到中阵雨、雷阵雨，气温31℃~21℃。

根据以上天气趋势预报，预计本周我市以晴好天气为主，最高气温36℃左右，部分已收小麦籽粒含水量高的，可趁晴晾晒脱水。对于已出苗的要及时查看出苗情况，出苗不齐或缺苗断垄严重的要及时补种，确保苗齐。同时要提前做好田间灭茬、除草等工作。并加强春耕播作物理管理，及时做好喷药、施肥、浇水等工作。

